

# “科创板八条”落地满月 市场各方问题共答见真章

## 香港发售约250亿港元等值绿色债券

香港特区政府18日宣布,在特区可发债计划下成功发售约250亿港元等值的人民币、美元及欧元绿色债券。

这次发行吸引了不同类别的全球投资者参与,认购金额超过1200亿港元等值。其中,20年期及30年期人民币绿色债券为香港特区政府首次发行,30年期的债券也是特区政府至今发行最长年期的人民币债券,为市场提供了新基准。

特区政府财政司司长陈茂波表示,发行绿债是推动香港低碳转型、巩固香港绿色及可持续金融中心发展的重要举措。全球机构投资者对认购这批绿债反应热烈,再次肯定香港在这方面的努力。这次特区政府首次发行的20年期及30年期人民币债券,有助延长离岸人民币收益率曲线,进一步丰富离岸人民币投资产品的选择,助力人民币国际化的稳健有序推进。

这批绿色债券是特区政府通过2021年初专为发行绿色债券而设的全球中期票据发行计划发行,预计在2024年7月24日交付,并于香港交易所和伦敦证券交易所上市。

来源:新华社

7月19日,《关于深化科创板改革 服务科技创新和新质生产力发展的八条措施》(以下简称“科创板八条”)落地满月。

在科创板设立五周年之际,中国证监会发布“科创板八条”,赋予其提升对新产业新业态新技术的包容性、发挥资本市场功能、更好服务中国式现代化大局的新使命,既是科创板建设的任务书,更是科创板发展的路线图。

一个月来,“科创板八条”开局见真章、显实效:一方面,上交所累计组织近10场座谈培训等形式的市场宣贯,覆盖约100家科创板上市公司、25家证券公司、9家创投机构、25家基金公司,凝聚市场各方力量,携手向新而行;另一方面,相关举措立竿见影,首发上市、并购重组、指数产品等方面接连“上新”,“科创板八条”已然从纸面走向实践。从接近监管人士处获悉,完善股权激励制度等具体细则也将于近期推出。

随着“科创板八条”的持续落地落实,科创板对新产业新业态新技术的培育支持作用将愈加凸显,板块有望从改革“试验田”成长为发展“示范田”。

在科创板设立五周年之际,中国证监会发布“科创板八条”,赋予其提升对新产业新业态新技术的包容性、发挥资本市场功能、更好服务中国式现代化大局的新使命,既是科创板建设的任务书,更是科创板发展的路线图。

一个月来,“科创板八条”开局见真章、显实效:一方面,上交所累计组织近10场座谈培训等形式的市场宣贯,覆盖约100家科创板上市公司、25家证券公司、9家创投机构、25家基金公司,凝聚市场各方力量,携手向新而行;另一方面,相关举措立竿见影,首发上市、并购重组、指数产品等方面接连“上新”,“科创板八条”已然从纸面走向实践。从接近监管人士处获悉,完善股权激励制度等具体细则也将于近期推出。

随着“科创板八条”的持续落地落实,科创板对新产业新业态新技术的培育支持作用将愈加凸显,板块有望从改革“试验田”成长为发展“示范田”。

展新质生产力。中信建投证券执委会委员、董事会秘书刘乃生表示,中介机构在当好“看门人”的同时,要更好发挥交易“撮合者”作用,支持上市公司在推动产业创新的过程中做强主业、补链强链。同时,作为融资“服务商”,券商必须具备全产品能力,才能为不同类型、不同阶段的新质生产力企业提供一站式、一揽子服务。

基金公司发挥投资端改革“先锋”作用,在推动科技创新方面当仁不让。基金公司代表表示,科创板ETF日益成为投资者参与科创板投资的重要渠道,持续吸引资金流入“硬科技”企业。下一步将持续深化投资端改革,加快推出更多科创板ETF产品,丰富产品布局,满足投资者的多元化资产配置需求。

创投机构是促进科技、产业与资本良性循环的重要力量。金石投资表示,创投机构将继续坚持投早、投小、投科技,聚焦服务战略性新兴产业和未来产业,以资本的力量支持科技创新,助力新质生产力加速发展。

交易所受理。7月12日,该公司首轮问询函已发出。

并购重组方面,7月16日,普源精电发行股份购买资产申请已经证监会注册生效,从受理至注册生效用时仅2个月。值得注意的是,交易标的公司耐数电子主要产品为定制化的数字阵列设备及系统解决方案,是中国科学院国家空间科学中心、北京量子信息科学研究院等科研院所的供应商,交易标的增值率超过900%,一定程度上代表了科创类企业多具有研发能力、人才资源等资产负债表外资产价值较高的特点,也充分体现了并购重组政策对该类企业的估值包容度。此外,上交所官网显示,思瑞浦发行定向可转债收购未盈利标的的创芯微的申请也已收到首轮问询。

随着这些典型案例落地,更多并购重组实践也紧随其后。据统计,“科创板八条”发布以来,科创板公司已陆续披露多单产业并购交易,产业并购的活跃度明显提升。

索莉晖表示,“科创板八条”提出可以收购优质的未盈利企业,比较契合新质生产力企业的特点,尽管需要很长时间才能盈利,但企业本身所处的赛道很有前景。这反映了科创板在支持科技创新发展方面开辟了一条新的道路。预计未来上市公司可能获得更多优质并购机会,寻求产业链上下游或横向并购的协同效应。

川财证券首席经济学家陈雳表示,科创板通过建立健全股债融资、并购重组“绿色通道”,探索建立“轻资产、高研发投入”认定标准,提供融资渠道和并购重组方面的支持。在“科创板八条”的加持下,科创板深化改革,服务“硬科技”企业和新质生产力发展将迈入新的阶段。

来源:人民网

积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。“科创板八条”服务新产业新业态新技术功效的发挥亦是如此。

一个月来,各方凝心聚力,从自身出发,不断提升服务“三新”的精准度。

上交所发挥“组织者”职能,持续与上市公司、证券公司及投资机构等市场主体开展“科创板八条”培训、宣贯,让更多市场主体了解“科创板八条”的改革理念、政策内涵与具体举措,引导上市公司等主体用好用足“科创板八条”提供的政策工具。证券公司纷纷表示,将发挥好直接融资“服务商”、资本市场“看门人”、社会财富“管理者”的角色,加快发

积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。“科创板八条”服务新产业新业态新技术功效的发挥亦是如此。

一个月来,各方凝心聚力,从自身出发,不断提升服务“三新”的精准度。

上交所发挥“组织者”职能,持续与上市公司、证券公司及投资机构等市场主体开展“科创板八条”培训、宣贯,让更多市场主体了解“科创板八条”的改革理念、政策内涵与具体举措,引导上市公司等主体用好用足“科创板八条”提供的政策工具。证券公司纷纷表示,将发挥好直接融资“服务商”、资本市场“看门人”、社会财富“管理者”的角色,加快发

积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。“科创板八条”服务新产业新业态新技术功效的发挥亦是如此。

一个月来,各方凝心聚力,从自身出发,不断提升服务“三新”的精准度。

上交所发挥“组织者”职能,持续与上市公司、证券公司及投资机构等市场主体开展“科创板八条”培训、宣贯,让更多市场主体了解“科创板八条”的改革理念、政策内涵与具体举措,引导上市公司等主体用好用足“科创板八条”提供的政策工具。证券公司纷纷表示,将发挥好直接融资“服务商”、资本市场“看门人”、社会财富“管理者”的角色,加快发

积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。“科创板八条”服务新产业新业态新技术功效的发挥亦是如此。

一个月来,各方凝心聚力,从自身出发,不断提升服务“三新”的精准度。

上交所发挥“组织者”职能,持续与上市公司、证券公司及投资机构等市场主体开展“科创板八条”培训、宣贯,让更多市场主体了解“科创板八条”的改革理念、政策内涵与具体举措,引导上市公司等主体用好用足“科创板八条”提供的政策工具。证券公司纷纷表示,将发挥好直接融资“服务商”、资本市场“看门人”、社会财富“管理者”的角色,加快发

## 继往开来 科创板改革再出发

五年多来,科创板坚守“硬科技”定位,从零起步不断发展壮大,制度改革“试验田”作用和服务科技创新的成效不断显现。

“科创板八条”聚焦强监管防风险促进高质量发展主线,坚持稳中求进、综合施策,目标导向、问题导向,尊重规律、守正创新的原则,在市场化法

## 凝心聚力 服务创新精准度不断提升

积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。“科创板八条”服务新产业新业态新技术功效的发挥亦是如此。

一个月来,各方凝心聚力,从自身出发,不断提升服务“三新”的精准度。

上交所发挥“组织者”职能,持续与上市公司、证券公司及投资机构等市场主体开展“科创板八条”培训、宣贯,让更多市场主体了解“科创板八条”的改革理念、政策内涵与具体举措,引导上市公司等主体用好用足“科创板八条”提供的政策工具。证券公司纷纷表示,将发挥好直接融资“服务商”、资本市场“看门人”、社会财富“管理者”的角色,加快发

## 立竿见影 典型示范案例不断涌现

“科创板八条”成效可谓立竿见影:发布当日,上交所即以答记者问方式,明确科创板试点执行3%最高报价剔除比例,拉开了“科创板八条”的落地序幕。

一个月来,首发上市、并购重组、指数产品等方面不断涌现典型案例,推动“科创板八条”不断付诸实践。

IPO审核方面,6月20日,科创板年内首单IPO申请——西安泰金新能科技股份有限公司首发上市申请获上

**中国农业银行**  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

### 存款保险

保护您珍贵的存款

中国农业银行安庆分行 宣

## 冲锋在前 践行使命

### ——中国人寿财险安庆市中心支公司防汛进行时



深入桐城市某塑胶公司受灾区域进行查勘工作。



树立安全提示牌引导车辆交通。

7月13日,安庆市发布暴雨红色预警,全市多处低洼地带发生积水事件。中国人寿财险安庆市中心支公司坚持在岗在责、冲锋在前,从防汛物资到人员队伍迅速集结,快速奔赴一线,及时做好防汛减损和查勘理赔服务,全力保障客户及人民群众生命财产安全。截至7月19日,累计接到暴雨相关报案153件,预估赔付金额285.3万元。

“我的车子突然熄火,水已经灌

进车里了,你们赶紧过来帮我处理一下吧!”7月13日下午,中国人寿财险安庆市中心支公司理赔员接到周先生报案,称其车辆因暴雨停靠在路边,因积水速度太快导致车辆熄火。“您别急!麻烦告诉我具体位置,我马上到!”理赔员一边在电话里安抚客户情绪,一边立即赶往事发地点。到达事故地点后,理赔查勘员卷起裤腿,淌入没过腰部的积水区进行查勘,帮助客户将车辆推至安全区域并联系救

援车辆进行事故车转移。

雨越下越急,报案电话越来越多,仅7月13日当天接到涉水车报案电话就达122件。为确保及时有效帮助客户应对风险,中国人寿财险安庆市中心支公司查勘队伍兵分两路,一是帮助客户处理事故车辆,另抽调人员主动走上街头积水严重区域,摆放安全提示牌,协助交警疏导交通。

桐城市乡镇多处农房因水土流失导致房屋倒塌,为确保群众生命财产

安全,中国人寿财险安庆市中心支公司立即派出工作人员沿着蜿蜒曲折的山路,赶赴各个乡镇开展农房倒塌情况的查勘工作,以实际行动践行保险为民理念。

与此同时,桐城市某塑胶公司报案,称因暴雨导致公司机器设备及原材料受损,所有生产活动被迫暂停,企业处于停产停业状态。

“厂子里的水也排不出去,许多货物都泡了水,雨也不知道什么时候能停,我都愁死了。”

接到客户报案后,中国人寿财险安庆市中心支公司理赔分管亲自带队第一时间前往受灾现场开展理赔服务。抵达现场后,发现受灾厂房面积达600平方米,受灾厂房内积水0.3米,最深达0.35米,大量货物积压受潮。为最大程度降低客户财产损失,理赔人员现场协助企业开展货物转移。

目前正值防汛关键时期,中国人寿财险安庆市中心支公司将持续关注汛情动态,畅通报案渠道,将各类防灾减损和客户服务措施落实到位,持续为人们传递温暖和力量。

金余辉 文/图

## 兴业银行安庆分行:

# 减费让利惠企利民 助力实体经济发展

近日,兴业银行安庆分行积极响应国家政策号召,深入推进减费让利工作,为小微企业和个体工商户带来了实实在在的优惠和便利,以金融力量助力实体经济发展。

该行成立专项工作小组,制定详细的减费让利实施方案,同时组织员工深入学习相关政策文件,确保全体员工准确理解和掌握减费让利的具体内容和操作流程。

在实际工作中,兴业银行安庆分

行采取了一系列有力措施。首先,降低了小微企业和个体工商户的账户开户手续费、转账汇款手续费等多项常规业务费用。以某小微企业为例,过去每月的转账汇款费用较高,如今通过减费让利政策,每月节省了数百元的手续费,有效降低了企业的运营成本。

其次,优化了贷款审批流程,提高了放款效率,并对符合条件的企业给予利率优惠。一家从事制造业的小

微企业在兴业银行安庆分行的支持下,不仅获得了及时的资金支持,还享受到了较低的贷款利率,为企业扩大生产规模提供了有力保障。

此外,该行还积极开展宣传活动,通过线上线下相结合的方式,向客户广泛宣传减费让利政策。在线上,利用自媒体等渠道发布相关信息;在线下,各营业网点设置宣传展板,工作人员主动向客户进行讲解和介绍。

该行相关负责人表示,将持续加大减费让利力度,不断创新金融服务产品,提升服务质量和效率,为小微企业和个体工商户提供更加优质、便捷、高效的金融服务,为推动安庆地区实体经济发展贡献更大的力量。

兴业银行安庆分行将继续坚守服务实体经济的初心和使命,以实际行动践行社会责任,为地方经济的繁荣发展注入源源不断的金融活水。

张汪林

**交通银行**  
BANK OF COMMUNICATIONS

### 线上抵押贷

惠享好时贷

普惠e贷 | 个人线上抵押贷

评估无费用—在线评估0费用,便捷自助享普惠  
抵押成数高—住房最高抵7成,盘活资产助发展  
贷款额度高—最高可贷100万,经营周转贷无忧  
贷款期限长—授信最长10年,用款安心又省心  
贷款自由用—随借随还随用,精明省息很实惠

省费省心一站式服务 助您惠享好时“贷”

立即申请

风险提示:  
贷款用途仅限于日常生产和经营活动中在合法合规的前提下,不得用于购房、炒股、理财  
以及其他法律法规或相关监管规定禁止的用途  
年利率(单利)3%-8%,最终以审批结果为准

客服热线:95559 www.bankcomm.com

交通银行